

# MAGYAR FALU

FÜGGETLEN POLITIKAI TÁRSADALMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI HETILAP — ALAPITOTTA: NAGYATÁDI SZABO ISTVÁN.

BUDAPEST, VI., ROZSA-U. 111. II. EM.  
POSTAI CSEKKSZÁMLA: 45.324  
TELEFON: AUTOMATA 230-09

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
DR. BATHORY HÜTTNER JÁNOS

ELŐFIZETESI ÁRAN:  
EGY ÉVRE ... 2-20  
HETI ... 1-20  
EGY HONAPRA KÖTEGÉN ... -40 FILLER

## Jön az agglegényadó! Végetért a költségvetés vitája

A képviselőház pénteki ülését délután négy órakor nyitotta meg Sztranyavszky Sándor elnök. Krüger Aladár bevezette a mentelmi bizottság jelentését, majd megkezdte a pénzügyi tárcza költségvetésének vitáját. Zsindely Ferenc előadásával Magyar Pál felismerte, hogy a pénzügyminiszter politikája a kockázatmentes konzervatívizmust képviseli. Schandl Károly hangsúlyozta, hogy a pénzügyminiszter álláspontja országsszerte megnyugvást kelt, mert nem hajlandó a pengó devalvációjához hozzájárulni.

A pengó leértékelése a mezőgazdaság számára helyrehozhatatlan károkat okozna, mert az ipari árak emelkedésével a mezőgazdasági termékek nem tudnának lépést tartani. A takarékbetevők pedig évek hosszú szorgalma után elvesztenék a pénzüket. Az ipari cikkeknek a drágaságát csak úgy lehet megoldani, ha Magyarország Ausztriával és Olaszországgal vámközösséget hoz létre.

Kun Béla felsorolta az összes adónemeket és új igazságos adórendszert sürget. Eber Antal kifogásolta, hogy az állami gépjárműkonkurrenciát csinál a kisiparnak. Bródy Ernő a budapesti lakásviszonyokat tette szóvá. Reményi-Schneller Lajos Eber Antal bírálata szemben adatokkal és külföldi szakvéleményekkel bizonyítja, hogy a pengó vásárlóerőjének megugrása nem oldaná meg azokat a kérdéseket, amelyeket Eber Antal Tibor ettől vár. Ki kell tartani a pénz értékállandóságát mellett. Malasics Géza azt fejtette ki, hogy egész Európában Magyarországon a legalsóbb helyenként a bankjegyforgalom. Drobny Lajos a házadó kérdését tette szóvá.

Sándor István helytelenítette a deflációs politikát.

## A pénzügyminiszter beszéde

Fehér Tibor pénzügyminiszter választott ezután a felszólalásokra és megállapította, hogy

Columbia után — a Népszövetség jelentése szerint — a kindások tekintetében Magyarország végzte a legnagyobb redukción.

Még épes valutapozícióban lévő államokban is nehéz vitastanceszerűen reagálnak a valutaingadozásra. Magyarországnak, a megcsontított kis országnak nem szabad tehát mérész és egyéni akcióra gondolni sem és

Józan, falmelletti gazdasági politikát szabad csak követni.

Nem szabad elhárítani a nemzettel azt, mintha máról holnapra ki lehetne kerülni saját elhatározásunk alapján nehéz helyzetünkből.

Ha megőrizzük a nehéz időkben mindig tanúsított magyar konokságunkat és magabizásunkat, valamint a gazdasági élet törvényszerűségéhez alkalmazkodunk, akkor ki tudunk jutni.

Nem lehet varázsvesszővel esőként az adóterheket, a költségvetés számszerűsítésén józanságra van szükség. Sor kerül a társulati adó-reformra, szociális szelfenert visz a kormány a többgyermekes családok adókönnyűltésének kérdésébe és

sor kerül az agglegények megadóztatására is.

A gazdaságosságok tekintetében megnyugtató megoldást fog hozni a kormány. Sor kerül az adórendszer egyszerűsítésére. A tatarozási kedvezményt Keeskenétre is kiterjesztik és intézkedni fog, hogy a kisipari és kiskereskedői hitelben a keeskenétek is részesüljenek.

— A Gémbs-kormány nyugodt állapotot akar teremteni, hogy

minden magyar polgár bizalommal lehessen a pénz iránt,

akkor majd itt is megindul az erőteljesebb tőkeképződés. Az elemi csapások sújtotta vidékek érdekében mindent megtett és megtesz a kormány. Minden remény megvan arra, hogy a termények kielégítő fejlődése következtében ezt a szerencsétlenséget is kiheverjük.

A minisztert beszéde befejeztével lelkesen megtapsolták és számosan üdvözölték Propper Sándor és Czernan Antal felszólalását.

## A magyar vegyészeti ipar fejlődése egyes iparágakban már feleslegessé teszi a behozatalt

### A világ minden részébe szállítanak magyar vegyértékeket — Új vegyészeti gyáralapítások voltak az elmúlt évben

Az ipari termelés területén az évek óta érvényben lévő devizakorlátozások egyre jobban megnehezítik a szükséges nyersanyagok beszerzését, másfelől azonban a belföldi ipart fokozottabb értékfejlesztésre kényszerítik és ennek örvendetes eredménye abban mutatkozik, hogy a magyar ipari vállalatok a körülményekhez képest egyre jelentősebb mértékben térnek át olyan iparágak termelésére is amelyek eddig félkész, vagy egészen kész állapotban külföldről voltak kénytelenek behozni. Ezek között az iparágak között szerepel a vegyészeti ipar is, amelynek helyzetéről a Magyar Vegyészeti Gyárosok Országos Egyesülete ad most áttekintést.

Az egyesület június 12-én tartja közgyűlését és a közgyűlés elé terjesztendő jelentés többek között megállapítja, hogy az 1934. év a vegyészeti ipar helyzetében jelentékeny változást nem hozott. A közterhek emelkedése mellett a különböző devizaneheztségek változatlanul fennállanak, vannak azonban örvendetes előjelük is. Így a mezőgazdasági válság enyhülése, az emelkedő búzaárak és a várható gyengébb tengerentúli búzatermés lehetővé fogja tenni az évek óta szünetelő szuperfoszfát-műtrágyagyártás megindítását. A többi iparág, különösen a textilipar növekvő termelése a szépen fejlődő vegyészeti segédanyagipar számára jelentett nagyobb foglalkoztatottságot. Megnyugtató és örvendetes jelenség, hogy ezekben az iparágakban a magyar termékek minden vonalon előretörnek és a külföldi cikkek behozatalt a legtöbb helyen feleslegessé teszik. Kisebb mértékű növekedés mutatkozott a fogyasztási cikkek forgalmában is, ezen a téren azonban a közönség mindinkább az olcsóbb árú felé fordul és így a forgalom csak mennyiségben emelkedik.

A kivitel terén az akadályok változatlanul fennálltak. A kiviteli kontingensek megszerzése vegyészeti iparunk számára

napról-napra nagyobb nehézségekkel jár és ezekért gyakran súlyos áldozatokat kell más oldalon hozni. A nehézségek ellenére a vegyészeti ipar igyekezett kivitel tevékenységében az előző évi színvonalat fenntartani, sőt számos cikkben sikerült azt számottevően emelni is. Ezek között szerepel a sajtóélesztő, salétromsav, amónia, szilárd vízüveg, kén-sav, amónia, péti só, kőszén és barnaszén, kátrány, búzakeményítő, esztr. állati anyag, káucuk cikkek stb. Ezeknek a cikkeknek az értéke 8.1 millió pengőtt tett ki, míg ugyanezeknek a cikkeknek a kiviteli értéke 1933-ban 6.5 millió pengő volt. A sajtóélesztőt főleg az Egyesült Államokba szállították, a salétromsavkivitel Jugoszlávia és Románia felé irányult, jóllehet, ebből a cikkből röviddel ezelőtt még behozatalt szorultunk. Kínába nyvet szállított a vegyészeti ipar. Törökország pedig robbanószereket vásárolt. Péti Sót szintén számos külföldi országba exportáltak. A morfin exportja 24.000 pengőről 176.000 pengőre ugrott. Ezzel szemben a gummijuték kivitele az 1930. évi 2.8 millió pengőről annak tízedrére, 288.000 pengőre zsugorodott öt év alatt.

A jelentés beszámol azokról az új vegyészeti cikkekről is, amelyeknek gyártását az elmúlt évben kezdték meg. Ezek között nagyobb jelentőséggel bír a Weiss Manfred gyárban megindított alumíniumgyártás. A gyár évi kapacitása körülbelül 4000 mázsa alumínium, ezt a kapacitást azonban a fogyasztás növekedésével emelni lehet. A pécsi kőszénműveket ugyancsak a múlt évben helyezték üzembe és itt évenként 7200 vagon kőszént és 18 millió köbméter gázt lehet előállítani. Az idén kezd megindulni a kőszén benzolgyára és ha sikerül megfelelő eljárást találni a kén kivételére, akkor ezzel évi 30 vagon kén behozatalt válik majd feleslegessé. A magyar vegyészeti ipar által megfelelő tisztaságban előállított és eddig állandóan külföldről importált gyógyszerek száma a múlt évben is jelentős mértékben növekedett és általában a fejlődés letagadhatatlan jelei mutatkoznak a vegyészeti ipar összes ágaiban.

## Harmincezer darab napos csibét osztanak ki a jégkárosult gazdáik között

A fagy és a jég által sújtott gazdáik felszámolására a pénteki minisztertanács letárgyalta intézkedéseken kívül folyamatosan van egy másik érdekesség is. A földművelésügyi minisztérium a Külkereskedelmi Hivatal javaslatára 2000 pengős segélyt irányzott elő és ebből az összegből a fagy- és a jégkárosított vidékek gazdáira 30.000 darab naposcsibét fognak kiosztani. A keltetést a gödöllői, pápai és keeskenéti állami szakiskolák végzik, díjmentesen bocsátják az akció rendelkezésére keltetőgepeiket, a kiosztás adminisztrációját pedig a Külkereskedelmi Hivatal intézi. Az igényjogosult gazdák 3-5 filléres áron kapják meg a naposcsibéket. Ezzel az akcióval a földművelésügyi minisztériumnak és a Külkereskedelmi Hivatalnak az a célja, hogy a gazdák őszi jövedelmének legalább egy részét biztosítsa, egyúttal pedig felhasználják arra is, hogy a kivitel szempontjából legjobban kedvelt baromfifajtát, a magyar parlagit és jégkárosított területek nagyobb mértékben elterjessék. A keltetés két turbanban történik és közvetlenül pünkösdtől megindul.

## Az ellenkezője igaz

Amikor a pártpolitika útni akar egyet a kormány fináncpolitikáján és mindenáron bizonyítani próbálja a gazdasági helyzet romlását, rendszerint azt hozza fel érvül, hogy nálunk évről-évre esőkken a forgalomban lévő autómobilok száma. A statisztika most erre a jelszóra is rácafol. Kiderül ugyanis, hogy 1934-ben tovább folytatódott az autómobilizmus fejlődése, amennyiben 1025 új köcsit adtak el Magyarországon. Ez az örvendetes jelenség a gazdasági viszonyok javulásán kívül annak is tulajdonítható, hogy az útdot az elmúlt évben leszállították, a fényűzési adót pedig eltörölték a kisebbipusú koscsiknál. Szóval pont az ellenkezője igaz, mint amit a demagógia állít és elhárítani szeretne a közvéleménnyel.

## Tizenhárom százalékkal emelkedett az ipari termelés

### Az Angol-Magyar Bank jelentése a gazdasági helyzetről

Az Angol-Magyar Bank most-tette közzé legújabb negyedévi gazdasági jelentését és ebben megállapítja, hogy a világ gazdaságban a múlt év nyara óta észlelt szerény mértékű javulás némi ingadozással az 1935. év első negyedében is folytatódott. Magyarországon az 1935. év első negyede nem hozta meg a múlt év második felében észlelt emelkedés folytatását. Bár általánosságban a helyzet nem tért le a kedvezőbb fejlődés útjáról, egyes iparágakban a foglalkoztatás mértéke csökkent, aminek oka az, hogy az idén a tavaszi idényszerűen gyengébb üzleti forgalom fokozottabb mértékben volt érezhető, ami nagy mértékben függ össze a mezőgazdák anyagi helyzetével. A tavalyi mezőgazdasági termés értékét a hivatalos statisztika 1052.7 millió pengőre becsüli a megelőző évi 744.2 millió pengővel szemben, de az értéknövekedést az árak emelkedése idézte elő a mennyiségileg kedvezőtlen terméseredmény ellenére.

Az értékesítésből már kisebb mennyiség esik az idei év első felére, mint bőségebb termékek idején és az állattenyésztés hozama is csökkent a magas takarmányárak miatt. A jelentés részletesen foglalkozik az államháztartás helyzetével, az ipari termelés kérdésével, amelynek indexszáma a múlt év utolsó negyedében 13 százalékkal volt magasabb, mint az előző év hasonló időszakában. A nyersanyagbehozatal a devizakorlátozások ellenére újabb emelkedést ért el és az idei év első negyedében 37 millió pengőt tesz ki, míg a múlt évnek ugyanebben az időszakában 33 millió pengő értékű nyersanyagot hoztak be az országba.

— MONOKLIADÓ. Londonból jelentik: Az angol vámpolitikai tanács azt javasolta a kormánynak, hogy vessen ki 33 és egyharmad százalékos iparvédelmi adót a monoklira.

## Kék divatcipőhöz

kérjen kék

## Schmoll-Pastát

